

新聞稿
即時發布

國家財政部香港會計諮詢專家代表團訪問數碼港

了解會計與財務專業數碼轉型方案 鞏固香港作為國家國際財資中心地位

香港，2021年9月15日 – 由國家財政部委聘的財政部香港會計諮詢專家，一行約35人組成代表團，今早到訪數碼港，了解香港創新科技行業的最新發展，並聽取多間數碼港社群初創專為會計及財務專業而設的科技方案。數碼港主席林家禮博士期望，今次交流可以鼓勵及推動香港的會計及財務行業加快數碼轉型，同時通過專家代表，讓中央政府及內地商界了解香港在蓬勃的金融科技發展支持下，將進一步鞏固作為國家的國際財資中心的地位。

數碼港主席林家禮博士表示：「第二屆的財政部香港會計諮詢專家上任後短短一個多月，已經組織代表團到訪數碼港——香港的數碼科技旗艦及金融科技大本營，充份顯示香港會計界對數碼科技及會計科技的重視。會計及財務專業採納數碼科技，可以令財務及審計工作更加精準，同時提高效率及透明度，減少時間及成本壓力，提升風險管理及企業管治水平，進一步鞏固香港作為國家國際金融中心、資產管理中心、風險管理中心的地位。今次考察亦可以讓與會專家，更了解本港初創企業極高水準的數碼科技創新方案，讓會計界為企業客戶提供數碼轉型諮詢以及應用會計科技時有更多選擇。同時，財政部香港會計諮詢專家團隊作為中央政府對國際商業和會計專業環境、標準和法規的智囊，我衷心希望透過他們，向內地的政府部門和企業宣揚香港創科界的優勢及潛能。」

香港會計諮詢專家協會創會會長趙柏基表示：「一直以來，香港憑藉其區域地理優勢和良好的營商環境，奠定了國際金融、商業貿易等重要的經濟地位。作為保證市場經濟體系能夠良好運營的基礎，會計行業發揮著重要的角色。目前，在國家整體發展的大戰略下，會計以及相關的專業領域人才亦可以發揮關鍵的橋樑和支撐作用，助力香港的企業和青年人更好的融入國家發展大局，開拓和發展新經濟，支持大灣區在金融、科技、貿易、物流等方面的高品質發展。我亦衷心希望未來我們香港的企業、青年人才和專業人士，能夠有更多的共同合作，抓緊機會，積極融入國家發展大局的同時，努力提升企業和自我價值，並在數字經濟時代，強化綠色及高品質的發展，充分在『雙循環』新發展格局中發揮所長。」

數碼港安排了五間數碼港社群初創，向到訪的會計諮詢專家代表，介紹其數碼科技方案，包括：開發易於管理的企業監管雲端平台，整合不同國家的監管條例，協助金融機構作出合規決策的 **RISKflo**；開發專為中小企業而設，將會計程式自動化的 **OSOME**；利用人工智能（AI）及自然語言處理（NLP）收集及分析網上關於客戶及交易對手的資料，以提升盡責審查效率的 **iFinGate**；提供端到端打擊貿易型洗錢活動及舞弊監察方案的 **TESS Asia**；以及提供智能財富管理產品的 **AQUMON**。

國家財政部第二屆香港會計諮詢專家包括 40 位香港會計專業人士，於上月獲國家財政部頒發聘書，任期為 5 年。他們將發揮建言獻策、行業引領和溝通協調作用，加強香港與內地會計交流合作，深入參與各項改革，締造香港與內地會計行業融合發展。

###

請按[此處](#)下載高像素新聞圖片。



由國家財政部委聘的約 35 位財政部香港會計諮詢專家組成代表團，今早（9 月 15 日）到訪數碼港，了解香港創新科技行業的最新發展。



多間數碼港社群初創，向財政部香港會計諮詢專家代表團講解專為會計及財務專業而設的科技方案。



數碼港主席林家禮博士期望，今次交流能推動香港會計及財務行業加快數碼轉型，同時借助專家代表，讓內地政府及商界認識香港的創科優勢，可鞏固作為國家國際財資中心的地位。

傳媒查詢，請聯絡：

圓通財經公關

姚家楹

電話：(852) 3428 5690

電郵：ayiu@yuantung.com.hk

數碼港

吳健文

電話：(852) 3166 3613

電郵：billyng@cyberport.hk

關於數碼港

數碼港為一個創新數碼社群，匯聚超過 800 間駐園區初創企業和科技公司，由香港特別行政區政府全資擁有的香港數碼港管理有限公司管理。數碼港的願景是成為數碼科技樞紐，為香港締造嶄新經濟動力。數碼港透過培育科技人才、鼓勵年輕人創業、扶植初創企業，致力創造蓬勃的創科生態圈；藉著與本地及國際策略夥伴合作，促進科技產業發展；同時加快公私營機構採用數碼科技，推動新經濟與傳統經濟融合。詳情請瀏覽 www.cyberport.hk